

Розділ 11. РЕЦЕНЗІЇ

Є. А. МАКАРЕНКО. ПОЛІТОЛОГІЧНЕ ОСМИСЛЕННЯ РЕГІОНАЛЬНОГО УПРАВЛІННЯ: НОВИЙ ПОГЛЯД НАУКОВЦЯ*

Проблема державно-територіального будівництва має особливу актуальність для України, оскільки питання регіоналізації та децентралізації співпадають із процесами демократизації. Розвиток регіональних політичних інтересів, зростання ролі регіонів в економіці, інтеграційному співробітництві як всередині держави, так і на міжнародній арені як самостійних суб'єктів та етнокультурна специфіка викликають потребу конструювати модель державно-територіального простору України із збереженням балансу інтересів «центр-регіони». Більше того, відсутність такого балансу є одним з чинників потенційної нестабільності, що ускладнює формування держави.

З огляду на це монографія М.М. Іжі має особливе значення, оскільки є спробою комплексного осмислення явищ, що мають місце на регіональному рівні, співвіднесення вітчизняних процесів у цій сфері з європейськими та світовими. Свідченням цього є широка джерельна база, яка включає не лише наукові дослідження, а й нормативно-правові акти. Список використаної літератури свідчить, що автором здійснено ґрунтовний аналіз вітчизняних і зарубіжних праць у сфері регіонального управління та політичної регіоналістики загалом.

Зміст і послідовність викладення результатів дослідження у монографії характеризується логічністю, послідовним звуженням фокусу дослідження із регіону як абстрактного явища до регіону як адміністративно-територіальної одиниці України та елемента державної влади.

Досить вдалою є структура монографії, яка повною мірою відображає назву монографії: після дослідження теоретико-методологічних підходів до регіонального управління та регіоналізації, автор детально аналізує світовий досвід становлення регіонів, особливу увагу приділяючи країнам Західної та Східної Європи. Завершується праця розділом, повністю присвяченим Україні!

Автор цілком слушно зазначає, що прямиї причинно-наслідкового зв'язок між регіоналізацією та федералізацією, зростанням сепаратизму відсутній, оскільки, як свідчить досвід європейських держав, формування регіональної ідентичності не відбувається за рахунок загальнонаціональної ідентичності. Про це свідчить здійснений у монографії структурно-функціональний аналіз результатів процесу регіоналізації у країнах Європи, яка проявляється у децентралізації (Франція), асиметричній децентралізації (Велика Британія) та європеїзація (країни Східної Європи).

Дана монографічна праця є, безсумнівно, вагомим внеском у вітчизняні політологічні дослідження регіональної проблематики і стане основою для поглиблення наукових розвідок у цій царині.

Монографія М.М. Іжі є логічно завершеною, науково обґрунтованою роботою,

© *МАКАРЕНКО Євгенія Анатоліївна* – доктор політичних наук, професор, провідний науковий співробітник Інституту світової економіки і міжнародних відносин НАН України

* *Іжа М.М.* Система регіонального управління: світовий досвід і Україна: Монографія. – Одеса: Друкарський дім, 2011. – 368 с.

яка містить низку інноваційних положень, авторське тлумачення процесів, що відбуваються на регіональному рівні. Її актуальність зумовлена нагальною необхідністю реформування відносин між центром і регіонами, удосконаленням системи місцевого самоврядування в Україні.

Зроблені автором висновки будуть корисними для політичних діячів, державних службовців, працівників органів місцевого самоврядування, політологів і юристів, оскільки є джерелом об'єктивної інформації про ситуацію щодо регіонального управління як у світі, так і в Україні.